

# 衡阳航道应急抢通保畅战役下周全面打响

对湘江衡山滩等碍航险进行疏浚施工作业，全力改善通航条件

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 连日来晴多雨少，航道进入枯水位，衡阳航道管理局加紧部署湘江碍航险抢通工作，一场应急抢通战枯保畅战役将于下周全面打响。

据了解，因受长沙航电枢纽蓄水水位的顶托影响，我市今年航道枯水位较往年来说得晚一些，往年9月前后进入枯水位，今年11月底进入枯水位。近期，衡阳航道管理局辖区湘江辰洲滩以及辽洲滩等航段处于低水位，11月30日8时监测的各浅滩航道水深为：空洲枢纽下引航道出口段水深2.8米、渌口滩2.8米、辰洲滩2.4米、辽洲滩2.4米。为确保航行安全，过往船舶应及时了解航道水情状况，根据浅滩水深合理配载、谨慎夜航；严禁船舶超浅

滩水深航行。衡阳航道管理局相关负责人说，下周起，将对湘江衡山滩等碍航险进行应急抢通施工，湘江衡山滩位于衡山湘江大桥上游约1公里处，航道水深不足，届时将动用一艘挖泥船及二艘泥驳船等大型工程船舶，开展应急抢通保畅疏浚作业，对航道浅滩进行全面疏浚，将清运砂卵石及淤泥近30000方，全力改善通航条件，保障安全畅通航行。

湘江衡山滩应急抢通施工工期约半个月。



通过货物应急过驳作业，助力搁浅船舶脱困。



## 绿油油的草地成了“癞头”

位于湘江西岸外滩，一些市民将绿草连根拔出，毁绿行为，令人气愤

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 全社会都在植树栽花，美化家园，一些人却拔草毁绿，不文明行为令人气愤。近日，湘江北路居民向本报新闻热线8611110反映，有些市民将湘江西岸外滩防洪堤斜坡上的绿草连根拔出，绿油油的草地成了“癞头”，破坏自然生态环境，影响雅致江景。

11月30日下午，在湘江西岸外滩、湘江北路20号江段，记者看见一名身穿迷彩服的中年男子蹲在防洪堤斜坡绿化带内，快速地拔扯青草，将绿草连根拔出，拔出的绿草堆在一起，原本绿油油的草地成

了光秃秃的“癞头”。“拔扯这么多青草作何用？”中年男子一边拔草，一边高嗓门回应：“我拔草，不管你的事！”说完继续埋头拔草。拔草期间，未见有人前往劝导制止。“这些嫩绿的小草被连根拔扯，绿化带‘秃顶’，很是碍眼难看。”在风光带上散步的周大伯告诉记者，一些市民拔扯嫩绿的青草拿回家饲喂小兔子等宠物。连根拔扯青草会造成泥土裸露，易引起水土流失，破坏生态环境，是毁绿行为。当地群众希望，有关部门应强化江堤河滩巡查力度，劝导制止采花拔草等不文明行为，对屡教不改者，依法依规进行查处，守护好绿色江岸，助力建设高品质城市。



这名中年男子快速拔扯防洪堤斜坡上的青草。

患病老人离院走失 石鼓警方安全送归

■本报记者 姚永军  
通讯员 毛欣

**本报讯** 11月27日晚，市公安局石鼓分局黄沙湾派出所民警将一走失的患病老人安全送回医院，受到知情群众的交口称赞。

当晚，黄沙湾派出所接到警情：一位80岁左右的老年人找不到回家的路了。接警后，值班民警立即驱车前往现场，只见一位身穿黑色棉衣、神色茫然的老人站在马路边，被冬日寒风吹得瑟瑟发抖。民警立即将其带回派出所，老人因年事已高无法清楚告知自己的身份和住址。通过研判分析，民警确认了老人在船山医院一带活动，当即与船山医院工作人员取得联系，得知有一位在医院接受治疗的老人离开医院失去音讯。经核实相关信息，该老人正是这位走失在黄沙湾派出所辖区的老人。黄沙湾派出所值班民辅警立即驱车将老人送回船山医院。

因新管连通及堵老梯口——

## 7日，石鼓区局地停水

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 3日，记者自市水务集团获悉，因明翰路DN300安装流量计与新管连通及堵老梯口，需关停明翰路与演武坪小区DN300闸阀。市水务集团拟定于12月7日9:00至12月7日20:00停水施工。届时，明翰路西湖三村、下横街、农村商业银行、石鼓区税务局、全季酒店、博物馆、妇女儿童活动中心等及周边用户无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。



刘双兴老人通过VR数字科技看衡阳美景。

■文/图 本报记者 胡亚华  
通讯员 王思懿

**本报讯** “看到了，看到了，这是衡阳的风景全貌。”石鼓区青山街道西湖二村社区81岁老党员刘双兴在衡阳党史馆党史教育交互体验馆通过VR数字科技感受到了衡阳的美景，连连惊叹。为持续深入推进党史学习教育，引导党员赓续革命传统、传承红色基因、凝聚精神力量，12月2日，石鼓区青山街道西湖二村社区中心党支部组织党员前往衡阳党史馆开展了主题党日活动。

69岁党员钟国辉通过VR体验学习

“狼牙山五壮士”故事后激动地说：“真实感受到革命先辈浴血奋战大无畏的革命精神，没想到我这么大年纪也新潮了一把。”党员们在红色影院聆听了一堂独特的衡阳音乐党史课《星火起湘南》，通过熟悉的旋律回忆当年的峥嵘岁月。随后党员们参观了《衡阳党史百年展》《党风党纪百年展》，通过一张张图片、一件件物品、一个个真实故事，让党员们接受了一场红色革命精神洗礼。参观学习后，党员们纷纷在留言簿上写下了自己的感想。社区党总支书记陈元香表示，衡阳党史馆将原来的室内授式教学变为现在馆内的沉浸式教学，这种新模式不仅丰富了党史学习教育形式，还提高了党员的学习积极性。

## 祁东警方捣毁一私屠滥宰窝点

4名非法经营犯罪嫌疑人被依法刑事强制措施

■本报记者 姚永军 通讯员 许天喜

**本报讯** 近日，祁东警方经过缜密侦查破获一起非法经营案，4名犯罪嫌疑人归案，捣毁一处非法私屠滥宰窝点，保护了群众舌尖上的安全。

今年来，有群众反映在祁东县河洲镇

有人从事非法屠宰，祁东县农业农村局迅速展开摸排工作，在掌握线索后，依法将这一非法经营案件移送到县公安局。副县长、县公安局局长宁明忠高度重视，迅速组织森林公安局成立专班开展调查。11月16日，办案民警现场抓获犯罪嫌疑人雷某华，犯罪嫌疑人陈某华、雷某元、郝某亮迫于警

方压力主动投案自首。经侦查查明：雷某华、陈某华、雷某元、郝某亮从2019年3月开始合伙在祁东县河洲镇租房从事非法生猪屠宰违法犯罪活动，两年来非法获利金额巨大。

目前，4名犯罪嫌疑人因涉嫌非法经营犯罪被祁东警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

供水信息 咨询热线：  
**8429110**  
衡阳市自来水有限公司协办